

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Löwenfeld Soma és Sárkány Ferencz kereskedésében.

Képviselési közgyűlés.

Városi képviselőtestületünk f. hó 19-én közgyűlést tartott.

Első tárgy lett volna a kákai közbirtokosság folyamodványa a vadászati jogbérletre vonatkozó szerződés megsemmisítése iránt, de a képviselők oly kevés számban jelentek meg a közgyűlésen, hogy e tárgyat a jövő ülésre kellett halasztani.

Második tárgy volt a községi bábkáról szóló szabályrendelet alkotása.

Dancs Béla I-ső jegyző. (A törvényhatóság idevágó határozatának felolvasása után.) Arrint látni méltóztatik a megye előre jelzi, hogy a szabályrendeletnek mit kell tartalmaznia, ha annak jóváhagyását akarjuk. 4 községi szülésznot kell tartanunk évi 50 forint fizetés mellett. A községi hábak szoros kötelese az, hogy a szegény asszonyokat gondozzák. Csupán aziránt tessék nyilatkozni, hogy egy bizottság küldessék-e ki, vagy pedig az előjáróság bizatik meg a szabályrendelet elkészítésével? (Felkiáltások: az Előjáróság!)

Elnök. Határozatilag kimondom, hogy

a szabályrendelet tervezetének elkészítésével az előjáróság bizatik meg.

Dancs Béla. Következik Békésmezeje aliispánjának 1892-ben alkotott s a katonai beszállásolási adóról szóló szabályrendeletének módosítása, mi a községhez kihirdetés végett leküldetett. (Tudomásul vétetik.)

Dancs Béla. ismerteti a megye határozatát a községi magas kamatú kölcsönök konvertálására vonatkozólag.

Tisztelt képviselőtestület! Ez ügyben már az előjáróság eljárt, a mennyiben Haviar Dani országgyűlési képviselőt felkérte, hogy a budapesti bankoknál ez ügyben tudakozódjék. Az eredmény annak idején a képviselőtestülettel közöltetni fog. (Tudomásul vétetik.)

Dancs Béla Békésvármegye gazdasági egylete értesíti a községet, hogy Mázor József 3 évre megválasztott egyleti tag mandátuma lejárt s felhivta a községet, hogy újabb képviselötetéséről gondoskodjék. Tessék tehát elhatározni, hogy megmaradjunk e Mázor úr mellett, vagy pedig más valakit bizzunk meg e feladattal. Megjegyzem, hogy ez tiszteletbeli megbízás lenne, a mennyiben a megválasztottnak még az uti költségei sem térítettnek meg. (Felkiáltások: Maradjon meg Mázor!)

Elnök. Kimondom a határozatot, hogy

a gazdasági egyletbe képviselőül Mázor József választatott meg.

Dancs Béla. A közönség már a hírlapok útján is értesülhet arról, hogy a vármegye 1,200,000 forint kölcsönt vesz fel a törvényhatósági utak kikövezésére s ez összeget a közmunka alapból fogja fedezni. A tervezet értelmében ránk szarvasiakra ez idő szerint nem jut semmi s így valami közvetlen hasznunk ezen megyei határozatból nincs. A képviselőtestület dolga tehát, hallgatagon elfogadni e határozatot vagy pedig azt a ministernél megappellálni.

Kollár János. Én úgy látom, a megyénél az a régi közmondás volt az alapelv, hogy csak addig nyujtózokdjunk a meddig a paplanunk ér. Én szivesen tudomásulvenném és nem appellálnám meg a megye ezen határozatát. Hiszen annak idején a csaba-szarvasi út is ki lesz kövezve. Ha mi appellálni fogunk akkor valamennyi békésmegyei község, melyre ezidő szerint a tervezet nem terjedt ki, appellálni fog. Én azon reményben, hogy rövid idő alatt a szarvas-csabai ut is kifog köveztetni a megyei határozatot tudomásul venni ajánlom.

Filyó Mihály. Nincs egészen megnyugodva abba, hogy Szarvas csak fizetni fog, de nem kap semmit.

T Á R C Z A.

Másodvirágzás.

(Rajz.)

Rozzant, nádas vityilló a lakása most Rezinék. Akkora kiesiny rajta az egyetlen ablak, hogy a napsugár kétségbeesik rávetődve s kedvetlenül szűrődik a piszkos üvegen.

— Pedig elférne egy kis világosság ebben a zugolyban! — mondta a lánya mikor beléptünk oda. — A betegnek is árt a nehéz fülledt levegő. De nem hagyná az anyám az istenért se, hogy kinyissuk. Ugy van az már régen, jó lesz arra a pár hétre a mig élek úgy is — azt mondja. Nem lehet arra rádikálni semmit se uram. Az orvost is elhivattuk pedig uram boesát! — olyat mondott neki, hogy nekem mind a két arcom égett bele. Az orvosságot meg mind az ágya alá hajigálta. Ne költsenek én rám semmit. Hagyjatok békében, egy is haragszotok rám — csak azt hajtja. Pedig hát mi elfeledtük már neki a mit tett. Át is vittük volna hozzánk, lenne

ott szép, tiszta szobája, gondoskodó gyermek keze vetné meg a feje alját és megédesítené az orvosság keserű ízét a gyermek esőfnak edességével. Hej pedig úgy faj uram nekem az édes anyámnak ez a viselete. De hát mit csináljak? ...

És keserves zokogásba tört ki a fiatal asszony.

A beteg a zokogásra kinyitotta meg-tört fényű szeméit s oda fordította felénk.

— Ki az már megint Zsuzsa? Csak nem hagyotok nekem békét ugy-e? Gyötörni akartok, hogy hamarabb elpusztuljak. Zsuzsa, Zsuzsa megver még benneteket az isten! Hogy így bántok az édes anyáttokkal. Te meg az urad, az István!

Eppen ekkor nyílt meg csendesen az ajtó. Magas barna piros arczu, széles vállu férfi lépett be rajta nesztelenül jónapot kívánt halkán és oda lépett a beteg ágyához és megcsókolta az öreg asszonynak lecsüngő, kiaszottkezét.

— Édes anyám eljöttem a kocsival! Kendnek most már igazán velünk kell jönni. Mit szólna rám a falu, ha itt hagynám tovább is ebben az oduban. Ugy is eleget beszélnek már a feleségemről, hogy miatta nem jön édes anyám hozzánk!

Még két szál ember jött be. Hár-

man aztán felemelték az ágyat és kivitték akárhogy is ellenkezett az öreg. Oda künn aztán rátették a széles kocsira ágyastul. A lánya mellé ült aggódó szeretettel s megindult a kocsis lassan.

A veje kinyitotta az ablakot és nyitva hagyta az ajtót.

— Ugy sines mit elvinni innen!

S azután megindultunk mi is a kocsis után a poros ország úton.

Már esteledni kezdett: Az ég sötét-kéjke kezdett szürkébe olvadni át, itt-ott egy kis csillag is kiragyogott már, elszórva, ritkán, mint a hogy a sikon a pásztor-tüzek kigyulni szoktak este.

Halgatva mentünk egymás mellett sokáig.

István törte meg a csendet.

— Bizony, nagy hibát csinált az öreg mikor az után a csavargó szattler után adta magát. Ha nem urja meg az ur elmondom. Azt mondja a feleségem, rég ismeri az ur az öregot.

Biztaltam, hogy beszéljen.

— Öt esztendeje mult tavaly szüretkor, hogy a feleségemet a házamhoz vittem. Az anyja is velünk jött lakni, hogy ott hagyta a szolgálatot. Én szivesen fo-

Kollár János. Az egész vármegye úthálózatot kifogják kövezni, de ezt egyszerre nem lehet.

Dancs Béla. A vármegye az 1,200,000 forint kölcsönt évenként törleszteni fogja, de akként, hogy mindig fog azért maradni 60,000 forint az utak tatarozására. Megjegyzem itt tek. képviselőtestület, hogy Dr. Krecsmárik főszolgabíró úr a megyegyűlésen felhozta a szarvas-balezóhalmi ut kiépítését, de ez indítvány elejtetett.

Melis György elnök és *Kollár János* felszólalása után a közgyűlés elhatározza, hogy ez ügyben fellebbezni fog a miniszterhez.

Ezután a községi uti bizottságba 3 évre beválasztottak: Csapó Soma, Klenk József, Melis Matyas és Banko György.

Dancs Béla. Schwarcz Zakariás sarkókereskedő lakosítás iránt folyamodott a városhoz, Bizonyítványai jók. Az előjáróság ajánlja a lakosítást.

Filyó Mihály. Egyszer már volt egy Schwartzunk, de az nem valami jó ember volt! (Derűtség.)

Melis Matyas a lakosításért 15 forintot fizetettne Schwarczal, miután ez az üzlet azt megbírná.

Kollár János. Nagyon csunya specrei ez! (Derűtség.)

A lakosítás elhatározatott.

Dancs Béla. A rendőrök és kisbírók folyamodványt adtak be a községhez, hogy köpenyegük szolgálati ideje 3 és bekecsüké 2 évre szállíttassék le. Az előjáróság a köpeny szolgálati idejét ajánlja leszállítani, de a bekecsét csak a régiben kívánja fenntartani.

Filyó Mihály és *Lestyan goda Pál* nem pártolják a leszállítást.

Valach esküdt. Ha az ócska köpenyegeket a eselések az előjárósághoz behozzák, úgy beleegyezem. (Derűtség.)

Dancs Béla. Tisztelt képviselőtestület!

Ugyan mit esinaljunk azzal a visszkapott rongyos köpenyeggel, hisz azt legfeljebb ezigánynak adhatjuk el. Mért tagadjuk meg a rendőrségtől e kis nyereséget. A képviselőtestületnek a eselések iránt nagyellenkűnek kell, lenni, s én ezen kérelmüket méltányladónak találok.

A képviselőtestület ezek után a köpenyegek és bekecsesek sorsa felett szavazattal döntött s az előjáróság javaslata mellett 19, ellene pedig 7 képviselő szavazott.

Dancs Béla. A községi képviselőtestület 1892-ben kérvényt intézett a pénzügyigazgatósághoz, hogy az adó és illetékügyi appellációkra hozott végzésekről a község is értesíttessék. E kérvényre a pénzügyigazgatóság azt válaszolja, hogy miután a kérvények a felek részére mindenalkalommal az előjáróság útján adatnak ki, s miután a szakjegyző a havi törlési jegyzékből a végzésekről értesül, a kérelemnek hely nem adható.

Gólián Soma. Igen tisztelt képviselőtestület! Ha én abban az ülésben, hol ezen kérvény felterjesztetni határozatott, jelen lettem volna, megadtam volna ez ügyre vonatkozólag a felvilágosítást. Ezt a kérvényt egészen feleslegesnek találok, mert tény az, hogy a község értesül a végzésekről. Mászt kellett volna kérem kérelmezni, i. e. azt, hogy ha valaki bead egy kérvényt, ez esetben az előjáróság utasíttassék, hogy az illető ellen a végrehajtási eljárást függeszse fel, mert ez kérem csakugyan nem történik meg, s az adózó sokszor 6 hetig zaklattatik ok nélkül.

Dr. Reisman Adolf. Az ilyen kérvénynek nincs értelme, mert a pénzügyigazgatóságnak kötelessége a községet erről értesíteni. A pénzügyigazgatóság is csak olyan közege az közigazgatásnak, mint más hivatal s nekünk a pénzügyigazgatósághoz nem kell kérvényt beadnunk, hanem

panaszt kell emelnünk a pénzügyminiszteriumhoz e miatt, hogy utasítsa kötelessége teljesítésére a pénzügyigazgatóságot.

Kollár János. Éppen velem történt meg tisztelt képviselőtestület! az az eset, hogy megappelláltam az adómat és a községet erről nem értesítvén a pénzügyigazgatóság rám vezették a végrehajtást. Nézetem szerint a pénzügyigazgatóságot újból felkénne hívni, hogy ily esetekben a végrehajtások felfüggesztése iránt intézkedjék. (Helyeslés.)

A megkeresés elküldetni határozatott.

Elnök. Még lenne egy indítvány a Buzi-féle ház megvételéről. Ha ez megtörténne úgy nem kellene 1600 forintot költenünk az építkezésre.

Dr. Reisman Adolf. A község házából kiköltözködött a járásbíróság az adóhivatal s az előjáróságnak a hely még most is kiesi. Hat azelőtt meg tudtak férni? 1600 forintot csakugy kidobni nem lehet.

Többek hozzászólása után.

Darabos György. Azt mondják, hogy az előjáróságnak egyes alkalmakkor nincs helye, de kérdem miért? Mikor a vasutról folyt a tanácskozás, az előjáróság, kiment a másik szobába, pedig itt lett volna a helye védeni a város közönségének érdekeit, de ők csak akkor mentek be, mikor be szólitottak.

Elnök. Ez talán nem tartozik ide?

Darabos György. Engedelmet kérek hallgassanak meg engem, s azután beszélhetnek. (Zaj) Külön szobákra nekünk nincs szükségünk, elég szoba van itt, csak tessék jól beosztani.

Elnök. Én nem értem a tisztelt képviselő úr felszólalását.

Darabos György. Ha nem értette, tessék megérteni! (Derűtség.)

Elnök. Az nem áll hogy bennünket beszólitottak volna! - - -

Darabos György. De áll! (Zaj.)

Dr. Reisman Adolf. A tulajdonképeni tárgytól úgy látszik igen messze mentünk, határozzuk el, hogy az előjáróság probálja meg venni a régi mészárszék helyiséget, a mely jelenleg Buzi tulajdonát képezi. (Helyeslés.)

A közgyűlés ezzel szótoszlott.

H I R E K.

— **A főgymnásumban** az érettségi vizsgálatok ma, holnap és holnap után tartatnak a díszteremben. A vizsgálat a közönségre nézve nyilvános.

— **Ovodások vizsgája.** A város, ovodában a vizsgálat folyó hó 27-én délután 3 órakor veszi kezdetét.

— **Concert.** A főgymnásium f. hó 19-én jól sikerült hangversenyt rendezett a zenede javára. saját dísztermében szép szama közönség előtt. A szereplők közül leginkább kitűntek Vidovich István ügyes ezimbalomjátékával, Ponyiczki Kálmán és Cukor Mór egy Deriot-féle hegedű zongora pieccel. A szavalók közül Epstein Miklós, Vadasz Gábor, és Schreiber Mór arattak általános tetszést; a két előbbit szép rózsacsokrokkal is kitűntette a közönség.

gadtam, hisz a feleségem anyja; mit nem tettem volna meg a feleségemért!

— Ha ősmerte az ur, tudja milyen szép asszony volt az öreg csak öt évvel zelőtt is. Nem mondta volna senki, hogy egyvenöt éves. Nem volt semmi baj köztünk.

— Tavaly húsvétkor jött ide a faluba egy esavargó szatler a megyevárosból. Rég ismerem, még azóta, mikor a városban voltam én is szolgálatban. Dolga volt itt az uraságnál, két hét múlva elment, én nem tudom mikor jöttek össze az öreggel, de összejöttek, mert egy napra azt mondta az öreg, hogy ő férjhez megy újra; meguntam itt az életét. Kérdeztük, hogy: Kihez? Mondta hogy a szatlerhez, ki a városból jött.

Ha a menykő út le uram mellém nem ijedtem volna úgy meg. Ahhoz a részeges, kártyas, gazemberhez, a ki háromszor volt becsukva már a megyén? Dühbe jöttem.

— Ahoz nem megy anyám! Az egy bitang jött-ment. Be volt zárva. Tolvaj, gyilkos. Nem hagyom bepiszkolni vele a familiánkat! Azt felelte rá hogy szereti. Hogy ő nem bánja, hozzá megy. A feleségem sirt-rítt, uram, mint egy gyermek, odaborult elebe, úgy kérte kezeit esókolva az anyjának, hogy ne menjen el maradjon ve-

lünk, a kik szeretjük őt s ne tegye magát és magával minket esuffa. Mégis elment.

Az ősszel már itt volt újra a faluban. Abban a vityillóban huzta meg magát, a hol az ur is látta összetörve, betegesen rongyosan. Mi elmentünk a feleségem és én, hozzá; kértük jöjjen vissza hozzánk. Nem jött az istenért se! Látta az ur most is, hogy hoztam el.

Szép fehérre meszelt ház előtt állott meg a kocsí. Rend, tisztaság mindenütt. Az ablak előtt az utca felől virágos kert. Bóditó rózsá-illat csapta meg a közeledőt.

Mig az éreget bevitték, leültem a ház-előtti padra. A lebegő rózsáillat, elkapta lelkem magával. Eszembe jutott egy régi rege a szerelem masodvirágzásáról s összehasonlítottam ezzel az életből vett másik regével — a szerelem második hervadásával.

Mély esend volt, csak valahonnan meszsziről halatszott a mulató legények, lányok édes-bús danája, azt hallgattam elmerengve, mikor meg nem szakította az öreg Rézinek kihallatszó rikaesolása:

— Megver még benneteket az Isten!..

Ij. Kocsán János.



— A helybeli önkéntes tűzoltó egyesület júniálisa úgy erkölcsileg, mint anyagilag szépen sikerült. Fesztelen jó kedv. tartotta össze a különböző rangú és rendű fiataloságot egész a reggeli óráig. A júniálison képviselve volt a gyomai és mezőturi tűzoltóság. Előbbi részéről 1. tag, utóbbi részéről az egész tiszlikar és a tűzoltó zenekar lett kiküldve. Összes bevétel volt 285 frt 28 krajczár, még pedig beléptidjából 151 frt 50, felülfizetésekből 133 frt 78. A felülfizetésekhez nagyobb összegekkel járultak: Gróf Bolza Antal 11 frt 50, Gróf Bolza Pál 9 frt 50, Gróf Bolza Géza 5 frt, Scheiner és társa 5 frt, Pól Dani, 5 frt. Ha a kiadásokra, melyek még meg nem tudhatók 85 forintot számítunk, ugyaz egyesület számára marad még mindig tiszta haszon 200 forint.

— Ebtulajdonosok figyelmébe. Megyei szabályrendelet értelmében felhivatik a lakosság hogy a birtokukban levő ebeket, Julius hó 15-éig a községi rendőrségnél jelentse be, mert aki a bejelentést elmulasztja adómentes kutyától 5 s adókötelestől 10–20 forintig fog megbüntettetni.

— Ronesolótöröklob. Városunkban az 1893. évi Január hó 21-től Május hó 20-ig uralkodott ronesolótöröklob járványban megbetegültek összesen 63-an. Ezek közül gyógyult 39, meghalt 27. A járvány jellegére nézve ki emelendő, hogy nagyon rossz indulatu volt. A felépületnél számos esetben, hetek mulva utóbajok léptek fel. Ezek közül leggyakoribbak és legveszedelmesebbek voltak a hűdéses, kezdődve garathűdésen és végződve szivhűdésen.

— A csabai 101-ik gyalogezred 4-ik zászlóaljának fegyvergyakorlati tervezete következőleg állapított meg: a század Julius 28-án vonul N.-Váradra, ott augusztus 16-ikáig lesz ezrelgyakorlat, a nagy hadgyakorlat, pedig N.-Halmány vidéke körül szeptember 1–8 ikáig tart.

— Uj vasuterv. A kereskedelmi minister Barányi Ödön országgyűlési képviselőnek a m. kir. államvasutak Orosháza állomásától Mágocs irányában Szenteseig, esetleg az építés alatt álló Szarvas Orosháza vasut valamely alkalmas pontjától Fabian-Sebestyénen át Szenteseig és innen a Tisza áthidalásánál Csongrádig vezetendő h. érdekű vasutvonalra előmunkálati engedélyt adott.

— Öngyilkosságok. Mező-Turon. Összerenecsellen ember egyen dobta el magát különböző okokból az életet, az elmúlt heten Mezőturon. Az öngyilkosságok sorát Szilagyi István 13 éves gyermek nyitotta meg. A rábizott sertések közül egynek baja lett s a miatti felelmében, hogy gazdaja ezért megveri, 6 pakligyufának mérgeoldatát itta meg, a mely öt napi kínos szenvedés kioltotta fiatal életét. Követte őt a halálba, masnap f. hó 12-én Diószegi Péter 18 éves eseléd, a ki a gazdaja tanácsa háta megett egy nagy körtefara felakasztotta magát, s mire észrevették meg is halt. A nyomban megejtett orvosrendőri vizsgálat során az öngyilkosság minden kétséget kizárólag konstatalva lett. Tette nek oka ismeretlen. Pár napra rá f. hó 14-én Patkós Ferenczné, Veres Klára vált meg az élettől, a ki deltaájban görögsöt volt s ennek következtében az nap este

kinult. Környezete sem tudott felvilágosítást adni tettének valódi oka felől, legvalószínűbbnek tartják azonban, hogy önkivületben követte el az öngyilkosságot, mert gyenge és néha zavaros elméjü volt. Ugyanaz nap délután 4 óra tájban futott híre városzerte annak, hogy Gáspár János 23 éves fiatal kereskedő, Szöllösi János helybeli jómódu gazda 16 éves szép leányát Ágnest, agyonlőtte s azután nyomban magát lötte agyon. Ennek a megdöbbentő szerelmi drámának előzményei visszanyulnak még ez év ápri is havába. Ekkor kérte meg Gáspár a fiatal szép leányt szüleitől, a kikhez is ígérték a jeggyűrűket is meghozatták s az esküvőt is kitűzték május 1-re, később pedig augusztusra a leány születésnapjára. De volt a fiatal menyasszonynak idősebb nénje is, a ki a Gáspár hátrahagyott levele szerint ellene volt összekelésüknek s ez kivitte volna a szülőknél azt, hogy szándékukat megmásítsák a leányt ne adják Gáspárnak. A szülei elhatározás után Gáspárban nyomban föltámadt a bosszú érzete s elhatározta magában, hogy bosszút áll magában s előbb a leányt azután magát kivégezi s ezzel a gondolattal volt eltelve egész annak kivételéig. Az öngyilkosság napján elment a leány nagynénje lakására, a hol Gáspár is lakott s valószínű, hogy itt rövid beszélgetés után rábirta Gáspár őt arra hogy együtt valjanak meg az élettől. Erre enged következtetni az a nyugodt helyzet, a melyben a leányt találtak nyomban halála után, mert a mint látszik semmi legesekélyebb védekezést sem fejtett ki a rá nézve szörnyű pillanatban, hanem nyugodtan engedte szívet keresztül lövetni. Gáspár e gyilkosság után a saját szívének fordította fegyverét s egy pillanat mulva az ő szíve is keresztül volt löve. A szerencsétlenek az orvosi vélemény szerint nem szenvedtek semmit, mert a halál a jól irányzott lövés után mindkettőnél nyomban beállott.

— Az új vasut építés is megkivánta a maga áldozatát. Adász Lajos vasuti munkást e hó 15-én Orosházán az új vasutnál sínvasakkal megvakolt két kocsit összefortte. A szerencsétlen munkásember most élet-halál között lebeg.

— A csabai tornaverseny. Julius másodikán, mint már említettük Csabán országos jellegű tornaverseny lesz. A hölgyek díja már begyűlt. A verseny elnökei Tallián Béla jellegi és Beliczey István volt főispán. Már eddig tíz vidéki tornaklub jelentkezett. A torna- és kerékpárverseny sorrendje ez: Diszfelvonulása az összes kerékpárosoknak, a vasfutczából a vásártérre. 1. Kezdők kerékpárversenye (magas géppel). Résztvehetnek benne azok, kik ilyenmü versenyen díjat még nem nyertek. Távolság 1000 méter. Díjak: Elsőnek ezüst, másodiknak bronzérem 2 Korlát versenytornázás. Három szabadon választott gyakorlat. Díjak: Elsőnek arany, másodiknak ezüst, harmadiknak bronzérem. 3.

Alacsony gépek versenye (safeti). Távolság 3000 méter. Díjak: elsőnek ezüst, másodiknak bronzérem. 4. Nyújtó versenytornázás, Három szabadon választott gyakorlatot mutat be a versenyző (erő, összetett és ügyességi gyakorlat). Díjak: elsőnek arany, másodiknak bronzérem. 5. Nagy kerékpárverseny. Távolság 5000 méter. Indulhatni mindennemü géppel. Díjak: elsőnek arany, másodiknak ezüst, harmadiknak bronzérem. 6. Összetett verseny: (távol ugrás és sulydobás távolra, sáln 13 kgr). Díjak: arany ezüst és bronzérem. Az aranyérem azonban csak akkor adatik ki, ha az első legalább 5 méter 80 centimétert ugrott; különben elsőnek ezüst, másodiknak bronzérem. Három ugrás és dobás közül a leghosszabb számít. 7. Kétüléses gépek versenye. (Távolság 2000 méter.) Első párnak ezüst másodiknak bronzérem. 8. Magas ugrás. Díjak: ezüst és bronzérem. 9. Sikverseny. (Távolság 1000 méter) Díjak: ezüst és bronzérem. 10. Műkerékpározás. Díjak: arany, ezüst és bronzérem. 11. Vigasz kerékpárverseny. (Távolság 1000 méter.) Nyitva azoknak, kik e napon versenyeztek, de díjat nem nyertek. Elsőknek bronzérem. Az említett díjakon kívül még két értékes »Hölgyek díja«, egy az athletikai és egy tornászati általános ügyességért adatik. Mindegyik aranyérem nyertése egyszármind diszoklevelet is kap.

— Központi 48-as párt. Békésmegyében mozgalom indult meg az iránt, hogy egy központi 48-as és függetlenségi párt szerveztessék. hogy így választások alkalmával a párt nagyobb erőt fejthessen ki, s egyöntetűben járlasson el.

— A gyulai millimos örökösök háboruja. A gyulai Pomucz család egy Amerikába kivándorolt nagybácsi: Pomucz György révén, ki Chikagóban mint tábornok halt el, többszörös millimossá lett. E millios örökösödési ügyben nevezetes fordulat állott be, Gyulán ugyanis két ága van a Pomuczok ősi családjának, akik egyaránt just formálnak az örökséghez. A dolog úgy dőlt el, hogy most a két család külön-külön ügyvédét meneszt Amerikába a milliók kiperlésére.

Irodalom és művészet.

A »Vasárnapi Ujság« június 18-iki száma tizenhetez képpel, és a következő tartalommal jelent meg: »Baró Jósika Miklós« (Arczéppel.) Dr. Váczy Jánostól. — »Költemények: 1. A bölcs és a számár Pásztlóitól; 2. Furesa hatás. 3. Rosz kritika« Mares Ödöntől; — »Graham úr kalandja« Elbeszélés Direks S.-tól, angolból fordította ifj. Szász Béla. (Képekkal.) — »A Vaskapunál.« (11 képpel az országgyűlési képviselők al-dunai kirándulásáról) Hary Gyulától és Paur Géza rajzai és rajzai.

anatnyi lónykeplővételei után.) — «Hogyan érintkeznek a foglyok a külvilággal?» — «Várkastély a Kárpátokban» Regény Verne Gyulától. (Képpel.) — «A leggazdagabb asszony.» — «Érkel Ferencz.» (Érkel Ferencz legutóbbi és 1845-iki arezképével Barabás Miklós rajza után, és a »Hymnus« kezdősorainak hasonmásával.) — «Érkel Elek.» (Arezképpel.) — «Szinház.» — «A Katona-ünnepély Kecskeméten.» — Irodalom és művészet; Közintézetek és egyesületek; Sakkjáték; Képtalány stb. rendezés rovatok. A vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt. a Politikai Ujdonságok-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetemteleza 4. szám.)

CSARNOK.

Dóra.

Szinmű 1 felvonásban.

Irtá: **Epsstein Miklós**

Személyek:

Özv. Bárdosné | Andor, fiatal költő
Dóra leánya | Imre, barátja
Kondory Benjámín gazdag földes úr.
Történik falun. Idő, jelenkor.
Szin: salon, háttérben kert.
1 jelenet.
Dóra, Andor

(Dóra a pamlagon ül, szemben vele egy széken Andor.)

Dóra. (Félénken.) Magáról akar beszélni? Andor. Igen.

Dóra. Ugy kérem beszéljen. Látja, én úgy szeretem, ha magáról beszél.

Andor. (Fájdalmasan.) Alig ismertem atyámat... Négy éves voltam, mikor meghalt. Atyámtól tudom nagyon szeretett... Anyám életének én voltam legszebb reménye... szívének mindene... Olyan szív csak egy volt a földön, s az az én anyámé volt!... Oh akkor nem tudtam úgy, mint most, hogy mennyit ért... csak most mikor már örökre elvesztett... Nagyon szeretett engem, egyetlen fiát — és sokat szenvedett nagyon érettem... Falun élt jó emberek között, s ott szüntelen fiára gondolt, a ki messze nagyon messze volt tőle... Gyermekkoromnak édes boldogsága! ezt kellett volna véle megosztanom s én örült!

— nem tettem, hatalmas erő volt, mi tőle engem elszakasztott...

Nem lehet akkor habozni, ellenállni, vagy alkudni, mikor az ifjú lelkében megmozdul a dicsőség álma — a teremtés hatalmas vágya. Nem földi kéz az, mely megnyitja az ifjú rajongó lelkének a fényes utat — fel a csillagok közé... Pedig a dicsőség babérkoszorúja: *Vértanúkrona!*... Egy élettel kell megfizetni érte, — Ön még fiatal, — én is az vagyok s csodálkozni fog, hogy úgy beszél... Oh, de ha tudná, mit tesz az, mikor a magasba törő lélek, mely sasszárnyakon repül a büszke nap felé — érezni kezdi, hogy a földre tartozik, a földre, a hol már sokat, — talán mindent elvesztett —, a földre melynek görgöngyös, sáros utait többé nem ismeri!... Ha tudná, mit tesz az: elszakadni egy édes jó anyától, a ki meg nem szűnő fájdalommal kíséri lépteinket a nagy világban — a ki minden ajtónyíláskor várja megtérő fiát — és meghal, nevével ajakán, — s az örült fiú — visszatérve — már csak sirhantjára borulhat! — Ha tudná, mit tesz az: elszakadni még attól a porhalomtól is mely az édes anyja hamvait takarja, — e kihűlt hamvakat, melyek mégis melegebbek a nagy világ minden szereteténél!... (Szünet. Dóra halkán zokog.)

Úgy fáj, hogy ilyen egyedül vagyok...

Keresem a vigasztalást, de nem találok sehol, mert még a költészet, a természet iránti lángoló szeretetem sem nyújtja zavartalanul. Ha látna sokszor érezem, hogy ön tudna sajnálni — nagyon. (Mégfogja gyöngédén Dóra kezét. Az engedi.) Mikor a dicsőség gyönyörében — elvonulva minden kíváncsi szem elől — csendes, elhagyott magányomban titkos öröme nyílik meg szívem, felszakad benne az örökös kinzó vád, hogy a jó anya halálát talán az örült szívem sietteté s akkor nem találok senkit, a ki szavamat megértené, a kinek elsirhatnám bánatomat!... (Rövid szünet.) Látja ez az én világom, fájdalom, gyönyöröm. S ön az egyetlen, a kinek eimondtam...

Dóra (elérzékenyülve.) Nagyon szeretném, ha ön boldog lehetne... (Füláll, remegve kihúzza kezét az Andoréból.) Jöjjön, járjuk körül egy párszor a kertet. (Elmennék.)

2. jelenet.

Bárdosné, Benjámín, (jönnek balról)

Dárdosné. Hogy mulat?
Benjámín. Na... a mi azt illeti... igen jól... Csak egy dolog van a mi bánt,
Bárdosné. Mi az?
Benjámín. És nagyon sajnálnám, ha valóban úgy lenne,
Bárdosné. De hát miről beszél?
Benjámín. Úgy látszik, hogy Dóra kisasszony nem igen veszi figyelembe jelenlételemet.
Bárdosné. Biztosítom önt, barátom, hogy téved.

(Folyt. köv.)

Heti piac.

Szarvas, 1893. Junius hó 20-án

Buza legjobb 8. közepszerű 7.80
Árpa, legjobb 5. Zab, legjobb 4.8 Kóko-
rieza 5.30. Széna 3.40. Szalma 1.--. Készén
1.30. Marhahús --.56 -- Juhhús --.40
Sertéshús --.48. Szalonna --.52. Disznósír
65. Napszám árak. Egykét lovas napszám.
3 frt 10 Férfi ellátással 50. Ellátás nélkül
60 kr. Nő ellátással 20 kr. Ellátás nélkül
45 kr. Gyermek ellátással 25 kr. Ellátás nél-
kül 25.

Vasuti menetrend.

Május 1-től kezdve a mkir. államvasu-
tak menetrendjében változás állott be. Az új
menetrend szerint városunkban a követke-
ző vonatok közlekednek:

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 8:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:41.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: **Mihálf József**

Laptulajdonosok:

Deutseşmid János és Mihálf József.

!!! Tetemesen leszállított ár !!!

SZARVAS VÁROS TÉRKÉPE

(rajzolta: **Mihálf József tanár**)

a meddig a készlet tart

darabonként 50 krajczáért kapható

a „SZARVAS” szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

E térkép bolti ára 1 frt volt.

3.